

# 抽脂两年多 腿疼不见好

## 医患双方各执一词 问题到底出在哪里?

2022年3月,林女士在初美医疗美容做了抽脂手术,但之后腿部一直疼痛,直到目前症状也没有好转。问题到底出在哪里?



医美机构的工商登记名称。

初美医疗美容外景。

林女士

### 要求美容机构承担责任 退还钱款

“我是在朋友推荐下来到宁波初美做手术的。”林女士告诉记者,当时一共做了两次自体脂肪填充手术,第一次是2022年3月,从大腿上抽取脂肪填充到太阳穴,使得脸部总体更饱满;第二次是2022年6月,从腰腹部抽取脂肪填充到胸部。手术后,林女士就感觉腿部一直疼痛。“我是从事农业大棚工作的,腿部疼痛严重影响我的工作,有时完全无法正常劳作,留下不小后遗症。”

因此,林女士向美容机构提出索赔的要求。她还向记者提供了一个细节,当初做手术时,她还通过第三方公司做了小额贷款,一共花了8万元。这家公司也是美容机构介绍的。“现在我每月要还贷,劳动能力也受到限制。”说起现状,林女士感到很后悔,坚决要求美容机构承担责任,把钱退还给她,可以尽快还完网贷,让生活恢复正常。

医美机构

### 要求退费不现实

10月21日,记者来到海曙区初美医疗美容机构了解情况。该机构相关负责人史女士告诉记者,林女士一直是她负责接待和沟通的,情况比较了解。她向记者出示了手术的相关资料。从记录上可以看到,第一次抽脂手术容量比较少,只有几十毫升,用于太阳穴的填充,抽取部位是林女士的大腿;第二次手术,从腰腹部抽取的脂肪容量约500毫升,用于自体胸部填充。

史女士说,一开始,林女士也没有对手术提出什么异议,恢复期也正常度过了。不过,后来,林女士就腿疼的问题来讨要说法。“我们在术前通知里明确告知消费者可能存在的风险,包括术后的调理和修养。”史女士说,林女士从事大棚作

业,经常需要半蹲着劳动,可能对术后恢复产生不利影响,这点机构也已经明确告诉过她了。造成腿疼的原因有很多种,有可能是肌肉疼,也可能是神经疼痛,在没有详细检查之前,无法做出进一步判断。之前,他们安排林女士到医院进行了检查,但没有找出腿疼的原因。

“林女士一共在我们医院花费了近8万元,除了两次抽脂填充手术外,还有其他医美项目,已经全部完成了,现在要求退费,这不现实。”不过,史女士表示,既然林女士的身体出现了问题,他们也没有推卸责任。“我们上周还沟通过,让她方便时一起去公立的三甲医院做一个全面检查,找出腿疼的问题所在,然后再谈其他问题。”

律师

### 可要求消保委介入 或向相关部门投诉

不过,对于医美机构的建议,林女士并不接受。她告诉记者,之前也进行了检查,但并没有什么结果。“我认为,他们在拖延时间,如果实在不行,我将通过法律手段来维护自己的合法权益。”

素豪律师事务所程文韬律师认为,在这个事例中,对于消费者是否由于抽脂的原因导致腿疼,以及腿疼是否构成身体上的伤害,从目前的描述上来看都是无法确定的。消费者可以尝试要求消保委介入帮助协调,或向卫生行政部门投诉反映情况,请求卫生行政部门介入调查。如果要走法律程序,则需要考虑申请医疗事故鉴定,通过专业鉴定机构来确定腿疼是否与自体抽脂手术有关,以此达到法律途径所需要的证据要求。

记者 毛雷君 文/摄

## 7道分离,灵芝总三萜实测超40% “浙江老字号”灵芝孢子油工厂批发价



想吃灵芝孢子油又嫌太贵,来《宁波晚报》养生汇。

门店委托浙江老字号厂家定制了一批灵芝孢子油,实测灵芝总三萜超过40%,工厂建议零售价22.6元/粒,优惠后实际到手价低于10元/粒,常年客户可低至6元/粒。

好品质尝得出,看得见

定制的灵芝孢子油由浙江老字

号处州生生堂药业生产。公司灵芝团队深耕行业已有30多个年头,拥有灵芝菌种选育、椴木栽培、灵芝孢子粉加工和灵芝孢子油萃取一整条质量可控的完整产业链。工厂设备先进,尤其是新升级投用的灵芝孢子油生产线更是受到诸多大型药企的认可与垂青。

这款灵芝孢子油品质看得见、尝得出,具有三个特点:

1. 咬开灵芝孢子油,浓郁的菌香味扑鼻,后味微苦,这是灵芝酸A(灵芝总三萜的一种)的味道。
2. 口感清爽,不是很油腻。加工时7道分离滤掉了孢子油中绝大部分饱和脂肪酸,剩下不饱和脂肪酸,口感更清爽。此举也让产品实测总三萜浓度高达42.4%。
3. 低温下不容易结晶。因为饱和脂肪酸含量高,孢子油多在6°C左

右结晶,此款灵芝孢子油结晶点更低。

12瓶以上工厂批发价,赠孢子粉

处州生生堂药业生产的这款灵芝孢子油,工厂建议售价22.6元/粒。30粒装灵芝孢子油工厂定价680元/瓶,因为是《宁波晚报》养生汇委托定制,经与处州生生堂多次沟通协商,同意《宁波晚报》养生汇以批发价出售。

12瓶工厂建议价8160元,《宁波晚报》养生汇特别活动,仅需3600元,另外再赠处州生生堂30克装灵芝孢子粉6盒,送完为止。灵芝孢子粉虽然总三萜含量没有孢子油高,但成分多样丰富,一起吃更好。

此外,读者提供2023年以来任何品牌灵芝孢子油消费凭证可申请品鉴活动,赠12粒试吃装1瓶。

## 八周年感恩有您 趣味游园会邀您参加

《宁波晚报》养生汇自成立以来,已有八个年头。10月~11月,《宁波晚报》养生汇正在开展“八周年感恩有您·趣味游园”活动,诚邀会员参加。

“趣味游园”首先是三个开场小游戏:扔沙包、推推乐和有奖问答,每参加一项游戏,《宁波晚报》养生汇都会赠送一份礼品。游戏结束后是会员交流会,门店将向会员们公布一项八周年感恩回馈特别活动。

游园会旨在服务,不开销售会。交流结束后,门店还为大家准备了丰盛的午餐。

为确保服务质量,提升每个人的体验感,目前游园会每天一场,每场只邀请10人。有兴趣的市民可电话咨询。

联系方式:0574-87228361

地址:海曙区永寿街6号

《宁波晚报》养生汇